

Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 10

*al ședinței din 18 aprilie 2024, cu începere de la ora 15:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Irina Mațenko, membră CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Maria Șlehtițchi, membră CSD
Aurelian Dănilă, membru CSD

A lipsit:

Sergiu Stanciu, membru CSD

Invitați:

Vladimir Țurcanu, director general al IP Compania „Teleradio-Moldova”
Corneliu Durnescu, director general adjunct (Televiziune)

Ședința este prezidată de președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la sarcinile și activitatea subdiviziunii Newsroom.*
- 2. Diverse.*

S-a votat: „PENTRU” 6 voturi (Arcadie Gherasim, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Corneliu Popovici, Maria Șlehtițchi, Aurelian Dănilă)

- 1. Cu privire la sarcinile și activitatea subdiviziunii Newsroom.*

Vladimir Turcanu: informează că activitatea subdiviziunii Newsroom a început deja într-un spațiu de la televiziune. Colegii de la TV și multimedia deja activează, săptămâna următoare urmează să se alătore și știrile de la radio. Revenind la ceea ce am conceput ca fiind un proiect care ar fi trebuit să fie finanțat din exterior, e ceva ce reprezintă o tendință europeană și mondială și anume de a integra producția și difuzarea de știri TV, RD și on-line într-o singură structură din mai multe motive. Atunci când vorbim de un departament care reunește toate echipele de știri din instituție, ar urma ca un jurnalist care lucrează a Departamentul newsroom și are în sarcină să oglindească un eveniment pentru radio, tv și multimedia. Astfel ca productivitatea să crească și să putem atinge obiectivele necesare. În acest proces am încadrat refacerea brandului, care poate fi numit ca Teleradio-Moldova, pe măsură ce vom înțelege cum să folosim avantajele de care dispune instituția noastră. Cu ajutorul unei companii specializate pe care urmează să o angajăm vom face și mai eficiente știrile pe care le pregătim acum, e o pregătire pentru ceva mai vast. Ceea ce va fi diferit de până acum ar fi să acordăm mai multă atenție știrilor și evenimentelor care îi absorb pe oameni și care-i interesează mai mult pe oameni, în dauna știrilor mici cu relevanță mai puțină în societate. De asemenea, ca o noutate în modul nostru de a funcționa ar fi să încercăm să creăm evenimente proprii ca să nu depindem de agenda publică. În definitiv, vom încerca să facem, vom analiza produsele să vedem ce impact au asupra publicului.

Corneliu Durnescu a exprimat satisfacția față de evoluția procesului, în linii mari. A menționat că publicul este interesat de ceea ce se întâmplă și a subliniat beneficiile colaborării cu BBC pe această direcție a producerii de știri. Pe lângă dezvoltarea acestui newsroom, a evidențiat importanța acordată filmării și montajului.

Membra CSD Loretta Handrabura a sugerat ca în cadrul emisiunii „În context” să se ia în considerare diferite unghiuri de filmare.

Corneliu Durnescu a menționat că una dintre preocupările principale este deficitul de jurnaliști în țară, descrisă metaforic ca o „foame” de profesioniști în domeniu.

Membrul CSD Corneliu Popovici s-a interesat dacă procesul de instituționalizare s-a încheiat și dacă există un regulament sau fișă de post în cadrul instituției pentru Newsroom.

Corneliu Durnescu a menționat că fișele de post urmează să fie finalizate pentru a permite semnarea contractelor, iar din 1 aprilie newsroom-ul este deja funcțional.

Președintele CSD s-a interesat câți angajați lucrează în prezent la Newsroom și dacă reporterii activi sunt trimiși în teren.

Corneliu Durnescu a menționat că în prezent sunt angajați aproximativ 60 de persoane la Newsroom și că reporterii sunt trimiși în teren pentru acoperirea știrilor.

Membrul CSD Corneliu Popovici a solicitat prezentarea regulamentului Newsroom.

S-a decis:

1. Se ia act de Nota informativă cu privire la sarcinile și activitatea subdiviziunii Newsroom, prezentată de Vladimir Țurcanu, director general al IP Compania „Teleradio-Moldova”.

S-a votat „PENTRU” 6 voturi (Arcadie Gherasim, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Maria Șlehtițchi, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă)

2. Diverse.

Președintele CSD anunță că în data de 24 aprilie, Raportul de activitate al Consiliului de Supraveghere (CSD) și al Companiei „Teleradio-Moldova” va fi audiat în cadrul Comisiei parlamentare. De asemenea, în data de 25 aprilie, Raportul de activitate va fi prezentat în plenul Parlamentului.

În plus, **Președintele CSD** a menționat că administrația Companiei va prezenta informații referitoare la ajustarea contractelor de muncă în funcție de rezultatele evaluării personalului. De asemenea, va fi prezentat un regulament privind stabilirea și efectuarea plăților pentru serviciile prestate de către autorii netitulari ai produselor audiovizuale. În același timp, va fi prezentat și un raport detaliat, care va include cheltuielile pe articole, conform tabelului din raportul financiar, referitor la realizarea emisiunilor „Revelion 2024”.

Președintele CSD, Arcadie Gherasim, a anunțat membrii CSD că directorul general adjunct pentru dezvoltare, Andrei Zapșa, este prezent la ședință pentru a informa despre conținutul contractului de acordare a liniei de garanții bancare și a costurilor aferente întru realizarea condițiilor contractuale ale IP Compania „Teleradio-Moldova cu UEFA, așa precum prevede punctului doi din Decizia CSD nr.11 din 15 februarie 2024.

În cadrul ședinței, Andrei Zapșa a anunțat membrii CSD despre rezultatele procesului de negociere privind oferta băncii care include comisioane ce trebuie achitate. În acest context, Andrei Zapșa a menționat că s-a reușit să reducă comisioanele cu 50% prin intermediul negocierilor.


S-a decis:

1. Se ia act de Nota informativă cu privire la conținutul contractului de acordare a liniei de garanții bancare și a costurilor aferente întru realizarea condițiilor contractuale cu UEFA, prezentată de Andrei Zapșa, director general adjunct al IP Compania „Teleradio-Moldova”.

S-a votat „PENTRU” 6 voturi (Arcadie Gherasim, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Maria Șlehtițchi, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă)

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD, Arcadie Gherasim, anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD
Arcadie Gherasim



Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

